2024年5月17日 星期五 青编/元惠卿 美编/李思思

# 是"阳光岛社区"首批注册网友



网友"月望东山"。(受访者供图)

南国都市报5月16日讯(记者 黄婷 实习生冯兰茜)"阳光""向上""有生命 力""有凝聚力"……谈及南海网"阳光岛 社区",网友"月望东山"连用几个词点赞。

2004年底,南海网"阳光岛社区"正 式挂网运营,"月望东山"成为"阳光岛社 区"首批注册网友。"当时,每天早上起来 第一件事就是上'阳光岛社区',除了自 己发帖,也会浏览别人发的帖子。""月望 东山"表示,那时,互联网刚刚兴起,他每 天大部分时间在网上,而上网的大部分 时间则停留在"阳光岛社区"。

"月望东山"热衷文学,喜欢写文 章。他以海南岛近代史为背景,创作了 小说《海岛往事》。每当写完新的章节,

他都会在"阳光岛社区"更新。渐渐地, 该小说引起广大网友的关注点赞。随 后,他又着墨于汉朝、隋朝及三国历史, 其中很多文章都最先在"阳光岛社区"上 发布。"月望东山"在感谢网友点赞的同 时,更关注网友的留言,而这些都为他后 续创作提供了灵感或动力。除了文学类 作品,"月望东山"还常在"阳光岛社区" 发布时评类的帖子。

作为土生土长的海南人,"月望东 山"潜心研究海南历史。在2014年"最 美定安"主题作品征集活动中,他创作了 《白玉蟾与文笔峰》,并发表在"阳光岛社 区",该文章引起广泛关注,海南日报等 官方媒体纷纷转载。随后,他又推出历

史文化大散文——《王弘诲,恢弘的济世 魂》。在"阳光岛社区","月望东山"用文 字深挖并传播海南本土文化、引起海南 文化研究热潮。

在"月望东山"看来,"阳光岛社区" 犹如一片肥沃的土壤,滋养了他的文学 梦。他先后发表小说《海岛往事》,出版 图书《那时汉朝》《隋朝如此疯狂》《话说 唐朝》等,成为当代新派历史小说家。

即便走得再远,"月望东山"始终记 得在"阳光岛社区"起步的日子。"在南 海网阳光岛社区,不仅可以发表自己的 作品,还能学习别人的文章,在这里交 流碰撞,每天都在汲取营养,就像沐浴 在阳光下。"

网友"秋之雾":

## 从南海网开启"冲浪"之旅



网友"秋之雾"。(受访者供图)

南国都市报5月16日讯(记者 韩星)

"南海网阳光岛社区对我来说是最开心最 惬意的地方,那时候每天起床第一件事就 是看看有哪些新帖,在摄影天地里听大师 们交流心得,在知青社区和朋友们一起忆 苦思甜。"网友"秋之雾"于2006年注册成 为南海网网友,在她眼中,是南海网带着她 从网络小白成长为资深网友,"我在这里不 仅认识了许多朋友,还提升了个人的技能, 感受到生命的精彩活力。"

"秋之雾"和南海网的缘分,要从18年 前说起。2006年10月16日早上,"秋之 雾"接到吊罗山知青朋友打来的电话,朋友 告诉她,有网友在南海网阳光岛社区发布 了一篇关于他们曾经在吊罗山当知青的帖 子,让"秋之雾"赶紧去看看。很少上网的 "秋之雾"回家后,按照朋友短信上的网址 进入了名为"寻梦吊罗"的帖子,并通过朋 友的帮助,在阳光岛社区注册ID"秋之 雾",正式开始她的网络之旅。

一开始对电脑完全不了解,连打字 都不会的"秋之雾",为了能够在网络上 和知青们自由交流,特意到网吧当了半 年的勤杂工。经过刻苦的学习她不仅 学会了打字、上网,还学会其它关于电 脑硬件的各种知识,她上网与大家的交 流次数也日益增加,南海网阳光岛社区 迅速成为她的第二个家。

南海网作为海南互联网浪潮第一 批新闻网站,承载了众多网友的集体记 忆。在"秋之雾"的建议下,阳光岛社区 开设"知青部落"版块,后更名为"知青 社区"。彼时,知青社区不仅活跃着众 多曾经上山下乡在吊罗山的知青们,还 吸引了大量曾在海南其他地区上山下 乡的知青。他们来自北京、上海、广州、

成都……甚至加拿大、纽约、旧金山、悉 尼等世界各地,当年一别,很多人便再无 联系,但是通过社区,许多失散三十几年 的知青朋友们,又找到了彼此的踪迹。

作为"知青社区"超级版主,"秋之 雾"在社区里认识了许多朋友,也见证了 友情的失而复得。"有一天我打开网页, 看到社区里有一条新的帖子,发帖人正 是我失散了30年的朋友,那种重聚的惊 喜简直无法用任何文字表达。"

"很感谢南海网给我们一个交流平 台,让我们在这里找到了很多朋友,南海 网和我们有着深厚的鱼水情。"回顾多年 的点滴,"秋之雾"感慨万分,"如今借南 海网25周年庆的契机,我们这些当初活 跃在阳光岛社区的老朋友又迎来了相 聚,我们和南海网的这段缘分,始终都

城事播报

#### 省道那大至洋浦互通段公路改建工程完成总工程量的42%

## 计划9月底前实现功能

南国都市报5月16日讯(记者梁振文) 5月16日,记者从洋浦交通运输和港航局了 解到,省道S308美洋线那大至洋浦互通段 公路改建工程项目正在加快建设,计划9月 底前完成主体工程实现功能性通车。

省道S308美洋线那大至洋浦互通段公 路改建工程项目路线全长24.21公里,起点 位于儋州市北侧宝岛路平交口,终点位于洋 浦互通东南侧700米处。全线共设有桥梁4 座,涵洞45道,平面交叉237处,并改建港湾 式公交车站2处。为保障主线通行,施工方 采取了"半幅双向通行,半幅施工"的策略对 各路段进行施工。截至目前,项目已完成总 工程量的42%。

项目改造完成后,将有效解决儋州洋浦 的交通瓶颈问题,提升交通基础设施水平。



项目施工现场。(儋州融媒体中心供图)

### 三亚凤凰机场 新停机位启用

高峰小时容量恢复至24架次/小时

南国都市报5月16日讯(记者利声 富 通讯员 刘涛 黄少宜)5月16日,三亚 凤凰国际机场国际连廊南侧停机坪扩建 项目18个C类停机位正式启用,凤凰机 场高峰小时容量恢复至24架次/小时。

三亚凤凰国际机场国际连廊南侧停 机坪扩建项目于2023年6月6日开工建 设,2024年2月7日完工,并先后顺利通 过竣工验收及行业验收。该项目主要将 机场5号机坪原有的13个机位(11个C 类停机位、2个D类停机位)改造成18个 C类停机位,配套改造建设了排水、助航 灯光、供配电、标识标牌、站坪消防、升降 式地井等设备设施,基础设备设施得到 进一步改善和提升。